
 

Compte-rendu de réunion 

Groupe de Travail Mutualisation 

10 septembre 2008 

Lieu : MTD 

Présents Organisme 
Laurent Pigache CG30 – responsable du GT Mutualisation 
Jean Marie Petiau ECOSYS 
Serge Herviou AURCA 
Jerome Legrand CG48 
Philippe Petit-Hugon Président SIG L-R 
Coste Silvan SIG L-R 
Excusés Organisme 
Laurent Blum CCRVV 
Maud Chevignon SAFER L-R 
Marc Aparicio CA Montpellier 

Rédacteur : S.Coste 
 
Validé par le responsable de groupe : OUI 
Validé par le président : OUI 

Diffusion :  
 
Version provisoire : Président, L Pigache 
Version validée : Tous membres du GT  

Ordre du jour 

Travail sur les questionnaires � 

� 

� 

Rencontre Région et services de l’Etat 

FEDER 

1. Travail sur les questionnaires 

Laurent Pigache et Silvan Coste font le point sur le questionnaire I : Données de référence, et complètent 
ce qui a été dit en CA. 

Il est convenu que Silvan va être épaulé par Marc Aparicio et Serge Herviou pour, d'une part, finaliser 
l'analyse des réponses du questionnaire I et d'autre part pousser plus loin la stratégie qui consiste à 
identifier les données les plus pertinentes à mutualiser (évaluation des moyens et des volontés des 
structures ayant donné un avis favorable à la mutualisation de certaines données). 
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QUESTIONNAIRE II : DONNEES THEMATIQUES 

Silvan va effectuer une relance, il sera également épaulé par Marc et Serge pour l'analyse de ce 
questionnaire. 

QUESTIONNAIRE III : OUTILS ET DEVELOPPEMENTS 

Ce questionnaire a pris forme lors de la réunion il sera structuré de la façon suivante : 

� 

o 

o 

o 

o 

o 

o 

o 

� 

o 

o 

o 

� 

o 

o 

o 

o 

o 

o 

� 

o 

� 

� 

Bloc I : état des lieux de la plate-forme SIG de la structure 

logiciels utilisés 

nombre de postes 

serveurs 

type de BD 

Architecture (ou arborescence) 

Nombre de personnes et fonctions 

Quelle place dans l'organigramme ? dans quels services ? 

Bloc II : Développement spécifique pour SIG 

Ont-ils des développements diffusables ? Ou des projets de ce type ? 

Libre ou non libres ? 

Pour quelles fonctionnalités ? 

 Cartographie dynamique sur serveur web (inter, extra, intranet ?) 

 Catalogue 

 SIG pur 

 Applicatifs métiers 

Bloc III : Attentes par rapport à SIG L-R en terme de logiciels et outils pour leur travail quotidien 
(limiter à 5 par ordre de priorité) 

Assistance technique 

Partage d'expérience 

Tutoriaux 

Formations 

Procédure d'exploitation 

...? 

Bloc IV : Quel(s) outil(s) vous manque(nt) dans votre pratique du SIG 

texte libre 

Laurent Blum et Dorian Constant ont donné leur accord pour travailler avec Silvan sur ce questionnaire 

2. Point sur la rencontre avec la région et les services de 
l’Etat 

De nombreuses informations et points de vues ont été échangés voici les principaux et ceux qui ont été 
partagés par le groupe : 

Notre objectif ? Que le Conseil régional en premier lieu s'intègre dans le processus et participe à 
SIG L-R. 

Un point sera fait sur ce qui est déjà fait par les départements 30, 34 et 48 en terme de 
mutualisation. Mis a coté des actions de SIG L-R on peut dire que quelque chose est en marche, 
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pour la suite nous voulons proposer à la Région et aux services de l'Etat de nous accompagner. 

L’association SIG L-R a avancée sur ses projets depuis 2001 en informant régulièrement la 
Région. La réciprocité est attendue. 

� 

� 

� 

� 

� 

� 

� 

Lors de la réunion SIG L-R expliquera ses projets et actions en ce qui concerne l'enquête elle ne 
révélera pas les résultats qui ne sont pas encore définitifs, cela fait partie des éléments que nous 
mettons dans le panier d'un partenariat. 

Un rappel sera fait sur ce qu'a été SIG L-R et sur le CRIGE qui a repris l'exemple de SIG L-R pour 
se créer. Par contre il est clairement décidé que l'on ne revient pas sur les épisodes du passé de 
99 et 01 car les personnes invitées à la réunion n'étaient pas à la Région à cette époque. Et cela 
n'est plus d'actualité. 

Un points sur les dynamiques des autres régions, un essor a eu lieu dans de nombreuses régions 
et le conseil régional est toujours un élément moteur, ainsi que parfois les services de l'état, en 
LR il manque cet acteur majeur. 

3. FEDER 

Philippe rappelle les grandes lignes du dossier FEDER qui est en maturation. Il est basé autour de la 
mutualisation entre les membres de SIG L-R, mais profitable à l’ensemble de la communauté géomatique 
régionale : 

Mutualisation de données géographiques identifiée comme répondant au besoin des utilisateurs et 
permettant des économies d’échelles considérables et une amélioration du service public. 

Mutualisation et animation d’un réseau d’acteurs de la géomatique autour des questions 
techniques et juridiques. 

Mutualisation d’accompagnement et d’information sur la transposition de la directive INSPIRE 
pour les administrations. 

Plusieurs points sont soulevés :  

Une lettre d'intention des financeurs (autre que le fond FEDER) est nécessaire, cela peut s'avérer difficile 
avant que le projet soit monté. De plus les budgets des collectivités se font par année alors que nous 
souhaitons monter un projet pluri-annuel. 

Bien qu’il soit judicieux d’attendre le bilan des questionnaires pour partir sur un ou des projets de 
mutualisation, l’association n’est pas en situation d’attendre que tous les éléments soient réunis pour 
monter le dossier. Le tour des CG va donc être fait pour voir la possibilité d’obtenir des lettres 
d’intentions. 

Il paraît indispensable de valoriser ce qui a déjà été fait. Silvan va envoyer un mèl pour demander à 
toutes les collectivités ayant déjà fait de la mutualisation d'indiquer ce qu'elles ont fait : inventaire et 
combien cela a coûté. Afin de l'intégrer dans le dossier FEDER. 
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